

移动智慧宁波民生V4.0发布



新增AR实景功能“小脚印”带路

本报讯(记者余晓辰 通讯员余佳敏)打开手机,实时路况叠加虚拟信息,附近的餐饮、厕所、便利店等一目了然,还有一群立体的“小脚印”带路。昨天上午,在宁波移动“智慧宁波民生V4.0手机客户端”升级发布会现场,记者尝试了这款新增AR虚拟实景功能的民生应用客户端,体验了一把生活服务“一屏打尽”的便利。

“市民出行临时需取钱应急,搜索‘银行’关键词,屏幕上的街景就会以叠加小标签的方式,显示附近的所有银行名称并显示距离,选中目标银行之后,地图上会以‘实景+方向箭头+文字说明’方式带你前往。”宁波移动工作人员介绍,智慧宁波民生V4.0通过前置摄像头,结合GPS定位和地图信息,实现了更直观的实时导引功能。此外,智慧宁波民生V4.0还搭载了实时的道路限行、高速管制、施工等信息,新添公交电子“活站牌”,且记忆功能把用户常用的出行路线设置为收藏路线。智慧宁波民生手机客户端经过五年的优化升级,服务范围已包括公共出行、车主生活、医疗健康等日常生活的各个方面,至今下载次数已超过300万人次。

与此同时,宁波市卫计委与宁波移动合作开发的宁波公众健康服务平台健康门户也在昨日正式上线。作为本地智慧健康平台的统一门户,该网站可提供预约挂号、卫生资源搜索、健康管理、健康知识学习、健康档案管理、诊疗信息查询等一系列服务,并在健康大数据的基础上实现健康管理、风险提示等。

左图为工作人员正在展示移动手机客户端新增的AR虚拟实景功能。(记者 徐文杰 摄)

中爱信息技术企业促进中心落户高新区

本报讯(单玉紫枫 董娜 秦羽)昨天上午,由爱尔兰精文集团与宁波在线共同发起设立的中爱信息技术企业促进中心在宁波创新港签约并揭牌。

中爱信息技术企业促进中心是一家政府支持、民间推动的全公益机构,主要为我市挑选推荐爱尔兰优秀的信息技术企业、教育机构以及相关高级人才,并与宁波企业、高校等开展交流合作和投资落户。

中心将充分发挥爱尔兰精文集团在构建国际合作交流平台方面的优势,定期组织开展双向商务考察活动、筹办中爱信息技术产业园、设立“宁波中爱信息技术企业创新孵化器”等,为两地搭建一个高水平的商务交流合作平台,推动和加快宁波智慧城市发展。

两国大使分别发来贺信。爱尔兰驻华大使 Paul Kavanagh 在贺信中表示,宁波中爱信息技术企业促进中心的成立,对促进中爱两国在信息与通信技术领域的合作具有重要作用。中国驻爱尔兰大使徐建国也在贺信中指出,宁波与爱尔兰在信息技术产业的深化合作对增强宁波国际竞争力,推动宁波信息经济和智慧城市发展具有重要意义。中心的建立,必将推动中爱两国科技合作向更高领域、更深层次、更广领域发展。

副市长陈仲朝参加签约仪式。

体验万物互联之下的新生活

本报讯(记者殷聪)亲朋好友要来家里做客,自己却堵在路上干着急;暴雨将至,却分身乏术无法回家收衣服……在万物互联的物联网时代,一个智能家居平台,就能让这些问题全部迎刃而解。昨天的物联网智能化应用与服务高层论坛向大家展示了物联网时代的新生活。

如何让科技真正融入生活,是物联网时代人们一直思考的问题。浙江某物联网科技公司现场展示了一个未来智能化的家居平台。在这个平台上,市民可以通过手机远程触控,操作家里所有的房门、灯、电视、热水器、窗帘等。比如,有人按响门铃时,用户手机就会收到信息,选择是否开门,甚至可以为客人远程准备一杯香浓的咖啡。未来智能家居还会有更多的应用,比如人脸识别、养老照护等。而且这种智能模式会跳出家庭,普及到社区甚至整个城市。

昨天的论坛上,中国科学院院士石钟慈、中国电子商会物联网专业委员会秘书长张超等围绕物联网智能化应用与服务发表了主题演讲。

海峡两岸物联网与智慧服务产业发展论坛举行 台湾大学生奉化实习创业基地揭牌

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青)昨日,由台湾物联网联盟、中华杰出青年经贸发展促进会、奉化市政府主办,奉化市经济和信息化局承办的第三届海峡两岸物联网与智慧服务产业发展(溪口)论坛在奉化溪口举行。来自台湾物联网联盟的会员企业、我市相关企业代表、业界嘉宾等近200人参加论坛。与会专家

分别就智慧医疗、智慧安防、智慧农业、智慧旅游、智慧商圈、智慧文创业、物联网应用的核心技术与解决方案等作主题演讲并座谈。

论坛上,奉化市政府、台湾物联网联盟和中华杰出青年经贸发展促进会签订三方合作协议,共同推进创业小镇建设。宁波市台办、宁波市人力资源和社会保障局、奉化市众创小

一起为“台湾大学生奉化实习创业基地”揭牌。

据悉,三方将在总面积达3.5平方公里的岳林街道众创小镇内合作建设两岸创客孵化器。该孵化器为台湾创业青年提供日常办公、投融资对接、团队融合、媒体资讯、创业培训、休闲健身等多功能创业服务,力求通过该孵化器的创建运营,打造完整的创业生态,并藉此树立品牌,吸引台湾优秀青年入驻创业。

三方还将共同组建创业投资基金,预计规模达5亿元。该基金首期募资1亿元,并引入台湾基金管理公司进行运营和管理。该基金将用于投资并扶持入驻孵化器的创业项目。

数字文化产业发展高层论坛举行 《宁波市智慧文化发展规划》发布

本报讯(记者仇九鼎)昨天上午,以“促进科技文化融合,助推文化产业发展”为主题的数字文化产业发展高层论坛举行,来自国内数字文化产业领域的300多位专家学者、企业人士参与,共同探讨数字文化产业发展。

会议期间,《宁波市智慧文化发展规划》正式发布。《规划》提出,在未来5年内,我市将打造一云、二

库、三平台、十大项目,即以文化数字云为核心,建立文化事业数据库、文化产业数据库,搭建公共文化服务、文化行业管理、文化产业置换三个平台和重点开发十大项目应用。项目应用将包括“文化宁波”公共服务平台、文化宁波移动终端新媒体中心、文化旅游产品电子商务系统等。

本月1日,首个云端上的“文化宁波”公共服务平台正式上线,成为

智慧文化建设初始阶段的一个切入点。根据阶段性发展目标,至明年年底,“文化宁波”公共服务平台将进行资源整合,收录全市数字图书和数字报刊,拍摄各博物馆、文化馆虚拟体验馆等,并植入全市剧院在线票务系统,实现网上购票功能;至2020年年底,我市将发布文化产业置换平台的招商引资信息,并推进文化产业交易平台与“读者卡”“市民卡”“文化卡”的融合。

与会专家还围绕《大圣归来》的策划运作与宣传、“互联网+”文化的产业链整合、文化企业的成长逻辑等进行了专题演讲。

第二届全国智慧教育高层论坛举行

本报讯(记者陈敏 通讯员叶赛君)昨日,第二届全国智慧教育高层论坛在我市举行。论坛的主题是“新教育·新技术·新应用”,由1个主论坛和基础教育、高等职业教育2个分论坛组成。市政协副主席蒋剑巍出席论坛。

论坛邀请了中国科学院院士姚建铨、联合国教科文组织产学合作教席顾问顾学雍、清华大学教授程建钢、华东师范大学教授祝智庭等国内外知名专家、学者,并作“国际化智慧学习的趋势”“智慧城市框架下的智慧教育新思考”等主题演讲。

论坛展示了宁波智慧教育建设取得的成果,并发布了全国智慧教育实验区(校)建设活动,介绍了智慧学习环境的构建与应用研究课题,并重点分享了宁波智慧教育在机制体制上的创新和突破。

除了智慧教育高层论坛,9月11日至13日,第五届中国智慧城市技术与应用产品博览会也在宁波举行。博览会上,宁波智慧教育展馆在国际会展中心3号馆展出了多样、智能的全新应用,有甬上云校、中小学远程控制实验中心、平安校园监控分析系统、虚拟现实教室等精彩展区。

“智能制造2025”发展高层论坛举行

本报讯(记者黄程 杭州湾新区报道组卓松磊)作为第五届中国智慧城市技术与应用产品博览会的重要组成部分,昨天,“智能制造2025”发展高层论坛在杭州湾新区举行,来自中国科学院、北京航空航天大学机器人研究院等科研院所的多名专家学者与全国百余家企业代表分享业界前沿知识和学术动态。

此次论坛以“互联网+智能制造,打造工业转型升级新动力”为主题,致力于深化项目对接与产业合

作,构建智慧城市建设、信息经济发展“两化”深度融合交流与合作的大平台。

论坛上,中国科学院院士姚建铨作了“从工业互联网到智慧工厂”专题演讲,PLCopen中国区主席严义、航天二院信息化副总师柴旭东等与会专家学者和企业精英代表分别围绕“PLCopen规范与技术”“工业4.0时代的工业软件”“服务机器人发展机遇”等主题进行演讲。

全国鱼拓书法邀请展在象山举行

本报讯(记者王量迪 王珏 象山记者站俞莉)昨天上午,“大觉文化杯”全国鱼拓书法邀请展在象山举行。

作为象山海洋文化的重要组成部分,鱼拓艺术早在清代就已广泛流传于石浦等沿海一带。在新的历史时期,为进一步传承鱼拓文化,象山的鱼拓团队广泛联合县内外鱼拓艺术家,创作了大量精细生动的鱼拓作品,并请书法名家在作品上题跋相应的诗词,大力推动鱼拓技艺与书法的融合发展。

本次邀请展共展出60件作品,凝聚了全国各地28位鱼拓艺术家和30位书法艺术家的汗水和心血。鱼拓作品的缤纷多姿与书法艺术的墨趣笔意完美结合在一起,大大提升鱼拓作品的艺术层次和价值,引领鱼拓艺术迈向了新的境界和领域。

骑史前“恐龙”散步 与动漫明星合影 宁波迪斯尼童玩嘉年华乐园开园



图为会转动尾巴的恐龙。(曹爱方 摄)

本报讯(记者曹爱方)昨天上午10时,宁波迪斯尼童玩嘉年华乐园正式开园,并迎来了首批游玩的小朋友。据了解,这一乐园将贯穿中秋、国庆两大节日,10月7日落幕。

宁波迪斯尼童玩嘉年华乐园位于市区东外环路边上的浅水湾乡村欢乐

世界内。为了打造宁波史上最大的动漫王国,浅水湾乡村欢乐世界投入巨资,引进了20多种仿真恐龙,同时塑造出60多个栩栩如生的中外动漫明星,使得整个乐园充满了童趣。

乐园内除了白雪公主、米老鼠和唐老鸭等外国动漫明星,还有喜羊羊

和灰太狼、葫芦兄弟、光头强等国内动漫明星。在欣赏动漫明星的同时,在园路的拐角处,说不定会突然遇到迎面走来了唐僧、孙悟空、猪八戒、沙和尚等师徒四人,给人一种意外的惊喜。

据园内工作人员介绍,园内有9种变形金刚,高度从0.8米至8米不等,其中包括大黄蜂、红蜘蛛、威震天。为了塑造这些钢铁巨人,主办方共用了40多吨钢铁,变形金刚全部采用汽车、摩托车等废弃的零部件打造而成。令人意外的是,这些钢铁巨人的头部还能动,同时还会向游客进行自我介绍。

巨型的仿真恐龙,是宁波迪斯尼童玩嘉年华乐园的最大亮点。20多种仿真恐龙以1:1的比例打造而成,其中包括镰刀龙、肿头龙、剑龙等。每种恐龙的头部和尾巴都会转动,同时还会发出各种不同的吼声。其中,最大的恐龙是查干诺龙,身长20米。最让人意外的是,小朋友们还可以在乐园内当一回“龙骑士”,骑着一些恐龙在园内行走。

据悉,宁波迪斯尼童玩嘉年华乐园开放期间,游客还可以在浅水湾乡村欢乐世界内观看每天两场的杂技表演,同时参与磨豆浆、摘葡萄、垂钓等各种活动。

惠民工程也要重民意沟通

□陆 仁

北仑新碶镇府路街景整治工程如火如荼地进行,按理说,老百姓应该对这个“美容工程”拍手称好才是,可有人不乐意了,甚至还阻止施工(9月9日《现代金报》)。

政府投入财力物力,推进老旧小区、道路的改造和整治,无疑是惠民利民的好事。北仑新碶镇府路街景整治工程,却出人意料地遭遇了不小阻力。如此反差,固然与道路反复挖了填、填了挖,致使部分商户经营受损等有关,但不能不说,事前“民意沟通”不够也是一个重要原因。

对于惠民工程,有些负责部门和同志存在认识误区。比如,有的认为,为老百姓办实事,要“低调”一点,

多做少说或只做不说。有的把惠民工程当成“恩赐”,觉得受益的是群众,受累的是干部,听到的应是掌声而非怨声,该得的是支持而非“挑剔”。

有了这样的心思,就难免忽视前期宣传、发动、解释等工作,特别是对存在的困难、可能造成的影响等估计不足、准备不够,让周边群众“雾里看花”,疑虑和矛盾得不到及时化解。

好事要办好,沟通少不了。民生工程“为了群众”,也要“依靠群众”。像新碶镇府路街景整治工程,如果一开始就能充分听取和尊重民意,科学安排施工时序,或许就能避免当下这种尴尬局面。当然,作为长远受益者,工程沿途的群众也应顾全大局。毕竟,工程顺利实施,施工“阵痛期”就会缩短,短期利益损失终会因经营环境提升而得到弥补。

滕头举办金秋旅游节



昨天傍晚,随着一场别具特色的“滕头渔家水上婚礼”的举行,2015“如水乡恋,梦回滕头”滕头金秋旅游节拉开了序幕。滕头旅游节包括滕头乡土书画笔会揭幕暨滕头乡土书画节、滕头水上运动节、金秋养生之旅开幕式、篝火野营狂欢节、“小村之恋”滕头金秋爱情节及徒步旅游节等多个项目,历时三个多月。(记者 李岩宏 摄)

海西州来甬 推介柴达木旅游

本报讯(记者董娜)巍峨的昆仑山、浩瀚的戈壁滩、神秘的蒙藏风俗……前日,青海省海西蒙古族藏族自治州来甬推介柴达木旅游。

海西州位于青海省西部,是我市对口帮扶地区。2010年以来,我市累计落实对口支援资金5000万元,在海西州天峻县实施各类民生项目16个。同时,选派多名干部和专业技术人员到天峻县,天峻县也有220名干部和专业技术人员到宁波学习培训和挂职锻炼。

会上,海西州向我市重点推介了长江源头漂流、昆仑山道教寻祖、察尔汗盐湖观光等柴达木特色旅游项目。

市属国资国企全面从严治党 违规决策要追究主要负责人责任

本报讯(记者包凌雁)国企违规决策,要追究主要负责人的领导责任。近日,市国资工委出台了市属国企“三重一大”(重大问题决策、重要干部任免、重大项目投资决策、大额资金使用)决策制度实施办法,进一步细化、量化“三重一大”决策制度。

为唤醒党员干部纪律意识,市国资委近期组织400余名国资国企党员干部专题学习讨论了党章党规党纪,讲清制度、纪律的“红线”。同时出台《加强市属国企廉洁从业教育指导意见》,就廉洁从业教育落实责任、完善制度、注重实效、创新手段等方面,提出工作规范。另外,为深入贯彻落实中央“八项规定”精神,在中秋、国庆双节前夕对24户出资企业及其各级全

资和拥有实际控制权的子企业进行专项检查。

市国资工委还在省内率先实施党风廉政建设与董事会工作报告、同部署、同落实、同检查等“四同”制度。同时,对“三重一大”决策违规的国企,要追究主要负责人的领导责任,其他决策参与者也要承担相应的责任。